

学思想 强党性 重实践 建新功——民生·民声

# “口袋公园”：串起风景线 洋溢幸福感

□记者 方智斌 通讯员 邵莺莺 钱晓红/文 记者 姚凯乐/摄

推窗见绿，出门见园。

一个个精致的“口袋公园”不断在我市街头巷尾涌现，不仅如珍珠般串起了海上花园城市的靓丽风景线，也给市民带来了满满的幸福感。

11月23日，市新闻传媒中心记者与3位市民代表一起走进定海、普陀两地的老城区探寻“转角遇到美”，感受家门口的“诗与远方”。



## ■民声·说事

### “口袋公园”里还要装点啥？

小小“口袋公园”，提升了城市品质，温暖了市民的心。市民代表不停地看，不停地点赞，不停地拍照打卡。

“一个把小片公共场地改成公园，一个把拆迁零碎地改成公园，而且都结合城区风格实施改造，各有特色。可以看出，规划、建设上都花足心思，用上了‘绣花功夫’，把能用的地方都用上了。”市民代表何珊君说，新打造的“口袋公园”深受市民欢迎，希望相关部门完善长效管理机制，包括“口袋公园”、打开围墙区域都能保持高品质，把“那片绿”长久保持住。

市民代表刘志民的工作与建筑设计有关，对“口袋公园”关注已久。他说，把“边角地”打造成城市的“金角银边”，让市民推窗能见景、移步可进园，是一种接地气、聚人气的温暖，符合市民“15分钟便民生活圈”需求。从这两个“口袋公园”看，环境品质都比较高，如果能再合理嵌入一些体育设施就更好了。

市民代表的意见建议，与我市城市管理部门的计划不谋而合。市城管局园林管理处工作人员康惟介绍，我市将以群众的服务需求为导向，优化完善公园服务功能，因地制宜植入运动休闲、公共服务、文化创意、植物科普、儿童游乐等各类增值服务功能，拓展服务内涵，发挥复合效用，努力把公园绿地打造成为群众交流交往、共享公共服务的城市新客厅。目前，两县两区和新城、普朱管委会都已明确相关计划。

## ■民生·实事

### “300米见绿、500米入园”逐步实现

“口袋公园”建设是我市近年来城市微更新的一项重要内容。结合老旧城区改造，将清理出来的大大小小的河边区域、三角地、道路转角等闲置地块，设置休闲设施，提升绿化品质，为市民提供一处处休闲区域。去年和前年分别增加了21个和15个，今年又新建、改造了14个。

“小口袋”点缀海上花园城市“大风景”，居民出行“300米见绿、500米入园”逐步成为现实。

据了解，截至2022年底，我市城市公园绿地服务半径覆盖率（指公园绿化活动场地服务半径覆盖的居住用地面积占居住用地总面积的百分比）在90%以上，覆盖率指数在省内设区市中位列前茅，基本构筑起了自然生态向好、宜居宜游的城市公园绿地体系，“转角遇到美”“出门见到绿”成了市民美好生活的标配。

## ■民生·故事

### 锻炼场地不愁了，小区档次变高了

冬日暖阳下，市民三三两两在定海东门车站东侧的“口袋公园”内休憩、锻炼。

“早晚会有很多市民来这边，锻炼、唱戏者不断。”定海城东街道昌东社区工作人员张瑶介绍，“夏天，凉亭里人多得坐不下。”

该“口袋公园”今年上半年刚建成，占地面积约1600平方米，其中绿化面积1000余平方米，为市民游客提供了一个可游玩、可休憩的景观空间。依水而建的仿古亭、巍峨耸立的进士坊、形状各异的太湖石、色彩斑斓的花卉树木，与古城风貌和谐相融。

“我家走过来大约十分钟，特别方便。”86岁的缪友富老人一边做保健操一边告诉记者，这个“口袋公园”建成后，他和老伙伴们多了一个健身的地方。

因为身体健朗、热心服务，缪友富是所在健身队的“主心骨”，负责搬音响、选场地等工作。“我们之前都在原广电大楼边上的空地锻炼，后来那边改造成‘口袋公园’，锻炼的队伍太多了，有时需要‘抢位置’。”缪友富说，东门车站旁这个公园建成后，他再也没为场地犯过愁。

和定海东门车站“口袋公园”相比，位于沈家门东海西路与天吴隧道入口交界处的“口袋公园”面积要更大一些，超过一万平方米，横跨河道

两岸，同样是周边群众休闲、锻炼的首选地。

流线型的花坛上，各类绿植花卉错落有致、生机勃勃。公园内，设有透明顶棚、彩虹护栏和长凳，造型外观与渔都气质融为一体。

公园建成后，家住沈家门街道海珍苑小区的杨银平，几乎每天都会约上好友来这个一路之隔的“口袋公园”逛逛、唱唱。

“真的是大变样了，朋友经常跟我说，这个公园配上，你们小区就是高档小区了。”杨银平说，几年前，这一带是待拆迁地块，环境只能用“脏乱差”来形容。

说起“口袋公园”带来的变化，沈家门街道墩头社区党委副书记陈娜感触特别深。“之前，这一片大多数是老私房，地势低洼，每到台风天就容易积水，社区干部不是动员居民搬离就是忙着排水抢险。”陈娜回忆道，列入拆迁地块后，老居民逐渐搬离，卫生状况更加恶化，该区域成了创城攻坚的难点。改造成“口袋公园”后，这个治理难点变身城市“门面”，周边居民开心，社区工作压力也减轻了不少。

在这个“口袋公园”，记者遇到了正在休息的环卫工人李师傅。“扫累了就过来坐一下，特别是下雨天还能躲雨。”他指着长凳和顶棚说，公园不仅环境漂亮，各种设计也很人性化、很友好。

